
 
            COMUNE DI MONTECRESTESE 

Provincia del Verbano Cusio Ossola 
 
 

 
                                                                                                                           N. 14  
                      

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Seduta del  07.05.2012 
 
 

OGGETTO: O.D.G. SULLA SANITÀ ED OSPEDALE S. BIAGIO DOMODOSSOLA 
PROMOSSO DAL COMUNE DI DOMODOSSOLA- CONDIVISIONE.- 
 
Dato atto che le formalità prescritte dal vigente Statuto Comunale nonché dalla Legge n. 267 
del 18 Agosto 2000 vennero tutte osservate, il Consiglio Comunale di Montecrestese alle ore 
21.00, si é riunito nella sala Consigliare del Municipio, in sessione ordinaria e seduta 
pubblica di prima convocazione. 
 
Fatto l’appello nominale risultano: 
 

 Presente Assente 
TANFERANI ANGELO X  
PAPA GIANNI  X 
PUNCHIA LUIGI  X 
PUNCHIA RENATO X  
PINAREL FABIO X  
TOMA’ ALESSANDRO X  
MIGLIARINI MAURIZIO X  
VALENTINA MARCELLO  X 
CERUTTI LUCIANO X  
LEONARDI FABRIZIO X  
MOLARI FLAVIA  X 
MOLINI OTTAVIO X  
ROSSI GIORGIO  X 

 
Totali N. 

           8 
 

5 
 

 
 

Presiede: il Sig. TANFERANI ANGELO Sindaco 
 
Assiste : Dott.ssa SALINA ANTONELLA Segretario Comunale 

 
Il Presidente, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
degli argomenti all’ordine del giorno.- 

 

 



 Il Sindaco comunica che il Comune di Domodossola, con nota del 11/04/2012, ha trasmesso 
l’Ordine del Giorno sulla sanità e sull’Ospedale San Biagio di Domodossola per analoga adozione 
da parte dei rispettivi Consigli comunali. 

  
 Ritenuto di condividere l’ O.D.G. succitato: 

 
IN  CONISIDERAZIONE DEL  FATTO 

Che in questi giorni è all'attenzione del Consiglio Regionale il Piano socio-sanitario 
Che il Piano di rientro socio-sanitario con  l’ipotesi di declassamento dell'Ospedale san Biagio ha 
destato forti perplessità sul nostro territorio 
Che potrebbe essere prossima la chiusura del Punto Nascite dell’Ospedale San Biagio di 
Domodossola 
Che non è stato ancora attivato il servizio di emodinamica all'Ospedale San Biagio di Domodossola 

RICORDATO 
Che nel nostro territorio era ormai consolidata la certezza della realizzazione della seconda ala 

dell'Ospedale San Biagio di Domodossola (investimento di circa 20 min di euro il cui progetto era 
stato già interamente redatto e pagato), progetto inizialmente congelato in attesa di una  verifica 
sulla programmazione degli interventi di edilizia sanitaria e poi abbandonato in un cassetto 
Che invece sono previsti circa 350 min di euro per la realizzazione della struttura ospedaliera di 
Novara 

VALUTATO 

Che con la realizzazione delle nuove sale operatorie ed il progetto della seconda ala già redatto, 
l’Ospedale San Biagio si avviava a diventare il più moderno della realtà provinciale 

Che la realizzazione della seconda ala dell'Ospedale San Biagio di Domodossola è punto cardine 
non solo per il nostro nosocomio ma per l'intero quadro di programmazione sanitaria della nostra 
Provincia 
Che andrebbe considerato innanzitutto a tutela della salute di tutti i cittadini del VerbanoCusio 
Ossola e non solo di quelli di una parte, se si possa offrire un servizio sanitario migliore con un 
ospedale e un DEA posizionati su un'unica sede oppure con un’ospedale  ed un DEA “spaccati” in 
due a 50 km di distanza 

EVIDENZIATO 

Che l'Ospedale San Biagio ed il suo indotto rappresentano la prima azienda della nostra Città, un 
polmone  economico fondamentale per Domodossola e l'Ossola 

Che non è ipotizzabile accettare che il progetto di realizzazione della seconda ala venga 
abbandonato e che ancora una volta vengano disilluse le aspettative del nostro territorio 

Che non siamo disposti ad accettare strategie di depauperamento dell'Ospedale San Biagio di 
Domodossola 

Il Consiglio Comunale di Montecrestese con votazione unanime 
IMPEGNA IL SINDACO 

- Affinchè prosegua come ha fatto fin d'ora a mettere 



in campo ogni azione possibile perché nulla venga tolto all'Ospedale San Biagio in assenza di un 
progetto chiaro e definitivo che sia garanzia di tutela della salute dei nostri  cittadini e dei cittadini 
dell'intero territorio provinciale 

- Affinché solo l'assoluta sicurezza di un percorso trasparente concordato con il territorio, 
finalizzato alla realizzazione della seconda ala dell'Ospedale San Biagio di Domodossola, possa 
consentire di ragionare su una fase di gestione transitoria legata alla fine dei lavori in tempi certi e 
ragionevoli 

- Affinché porti all'interno della Rappresentanza dei Sindaci e dell'Assemblea dei Sindaci le nostre 
istanze 

- Affinché si provveda ad inviare copia di questo ordine del giorno all'attenzione degli organi 
competenti e interessati 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto,  

 
IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.TO Angelo TANFERANI F.TO DOTT.SSA ANTONELLA SALINA 
 
 ……………………… ………….……………………….…. 
 
VISTO: Si esprime parere favorevole, per quanto di competenza, sotto il profilo della 
regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, D.Lgs 267/2000. 
 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

DOTT.SSA ANTONELLA SALINA 
 

……………………………………... 

 
VISTO: Si esprime parere favorevole, per quanto di competenza, sotto il profilo della 
regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, D.Lgs. 267/2000. 
 
  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 F.TO METELLA SOLARO 
 

………………………………………………………….. 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione è stata posta in 
pubblicazione all’Albo Pretorio il giorno 11/05/2012 e vi rimarrà per quindici giorni 
consecutivi. 
 
Dalla Sede Municipale, lì 11/05/2012 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.TO DOTT.SSA ANTONELLA SALINA 
 

 ………………………….…………... 
Per copia conforme all’originale, per uso amministrativo. 
 
Dalla Sede Municipale, lì  …………………….. 

L’INCARICATA DAL SINDACO 
 

 .…………………….…………….. 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

Il sottoscritto dichiara che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge 
all’Albo pretorio ed è divenuta esecutiva in data  …………………. essendo trascorsi 10 
giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
Dalla Sede  Municipale, lì …………………… 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DOTT.SSA ANTONELLA SALINA 

 
…………………….…………..…… 


